

Протокол № 17
заседания Сектора по подготовке заявок,
мобилизации ресурсов и гармонизации.

25 июня 2025 г.

Онлайн

Повестка заседания:

1. Обсуждение предлагаемого плана мероприятий Сектора по заявкам.

Заседание Сектора по подготовке заявок, мобилизации ресурсов и гармонизации (далее Сектор) Комитета по борьбе с ВИЧ/СПИДом, ТБ и малярией (далее Комитет КСОЗ) открыла координатор Сектора по заявкам Комитета КСОЗ г-жа Бектемисова М. (Ассоциация «Партнерская сеть»). Она поприветствовала всех участников заседания, объявила о наличии кворума, озвучила повестку заседания и предложила перейти к обсуждению вопроса согласно повестке.

1. Обсуждение предлагаемого плана мероприятий Сектора по заявкам.

Исполнительный секретарь Комитета КСОЗ г-н Темиралиев Т. поприветствовал всех и упомянул, что в последний раз на заседании правления Комитета КСОЗ было обсуждение вопроса по письму Глобального Фонда относительно сокращения финансирования. Глобальный Фонд уведомил, что сегодня или завтра поступит письмо, на Секторе по заявкам этот вопрос надо очень хорошо проработать, далее будет проведено заседание Комитета КСОЗ (7-8 июля 2025 года), если не будем успевать, то 15 – 16 июля 2025 года.

Далее слово было предоставлено г-же Бектемисовой М. для представления информации.

Г-жа Бектемисова М. детально дала информацию о следующих шагах по возможным сокращениям финансирования ГФ. Государственные учреждения РЦКГВГИВИЧ, РЦПН, НЦФ совместно с ПРООН должны подготовить свои потребности в финансировании программ профилактики и лечения ВИЧ, ТБ, и заместительной терапии с учетом возможного сокращения финансирования со стороны ГФ на 2026 год и возможного полного прекращения финансирования с 2027 года. Необходимо также внести предложения по мерам увеличения государственного финансирования программ ВИЧ и ТБ. Подготовить предложения о возможных сокращениях отдельных статей, финансируемых из средств ГФ (доплаты врачам, ремонт, закупка ЛС и ИМН, которые могут быть приобретены из гос.бюджета и др.), которые не нанесут ущерба прямым услугам. Провести онлайн встречу НПО, сообществ по обсуждению приоритетов в предоставлении услуг для ЛЖВ, ТБ больных и КГН и возможным мерам, направленным на сокращение

финансирования без ущерба для прямых услуг. ПРООН подготовить 3 сценария возможного сокращения финансирования и представить на Секторе по заявкам:

1 сценарий – \$2,5 млн

2 сценарий – \$3,5 млн

3 сценарий – \$5 млн

После получения письма ГФ о сокращении финансирования провести экстренное заседание сектора по заявкам совместно со всеми заинтересованными сторонами (портфолио-менеджер, ПРООН, МЗ, РЦКГВГИВИЧ, НЦФ, РЦПН, НПО) для интерпретации полученной информации, получения разъяснений от ГФ и определению поручений всем заинтересованным сторонам по объему и видам сокращений финансирования. Совместно с ПРООН подготовка консолидированного предложения по оптимизации финансирования гранта ГФ для обсуждения на заседании Комитета КСОЗ. Представление Комитету объема полученной информации всех предложений по оптимизации финансирования.

Альтернат Комитета КСОЗ г-жа Янбухтина Л. (РЦКГВГИВИЧ) поинтересовалась относительно расходов, которые идут на НПО, зарплаты, ИМН, это решает г-жа Бектемисова М. и остальные представители гражданского сектора?

Представитель ПРООН г-жа Бабичева И. ответила, что среди пяти категорий, которые ГФ первоначально направил, там этих расходов нет. В целом программы снижения вреда не рассматриваются, не затрагиваются. Сейчас пока не стоит трогать эту часть гранта.

Г-н Темиралиев Т. предложил провести заседание Комитета КСОЗ 15 июля 2025 года для обсуждения вышеуказанных вопросов с учетом полученного письма от ГФ.

Г-жа Бектемисова М. согласилась и предложила в срок поставить до 4 июля 2025 года, чтобы РЦКГВГИВИЧ, РЦПН и НЦФ рассмотрели свои программы и подготовили информацию. Все, что наработано, надо представить гражданскому обществу, организовать встречу 8 июля 2025 года для всего гражданского общества со всех регионов, чтобы представить информацию о том, что именно сокращается.

Г-жа Янбухтина Л. ответила, что РЦКГВГИВИЧ постараётся сделать, но, в связи с отпускным периодом и миовизитами, возможна задержка.

Г-жа Бабичева объяснила, что основной исполнитель по подготовке документов - ЦРЗ ГРП, сотрудники ЦРЗ владеют всей информацией, с ними была проведена встреча, связуются с РЦКГВГИВИЧ, НЦФ и будут работать вместе. ПРООН постарается ответить на все вопросы, которые возникнут у группы по пересмотру бюджета, если они возникнут, но нужно понимать, что на каждый запрос нужно время для подготовки.

Г-н Темириалиев Т. финализировал итоги обсуждения, 7 июля 2025 года – крайний срок после получения письма от ГФ, 8 июля 2025 года – встреча для гражданского общества.

Г-жа Бектемисова М. поинтересовалась, какие мероприятия у гражданского общества имеются в гранте ГФ на последующий период.

Г-жа Бабичева И. спросила, в каком виде это нужно.

Г-жа Бектемисова М. ответила, как документ, список, презентация.

Г-жа Бабичева И. ответила, что можно сделать вырезку, и сколько заложено по бюджету к 8 июля 2025 года.

Координатор Сектора по заявкам Комитета КСОЗ

Бектемисова М.

Ассистент Секретариата Комитета

Шокенова А.